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1. Uma caixa d’agua é formada por uma casca cilindrica de concreto como na Figura 1. Uti-
lizando a féormula para o volume de um cilindro, explique por que o volume da casca é

V = nR*h — nr*h.
Fatore essa expressao para mostrar que
V = 27 - raio médio - altura - espessura,

determinando as expressdes para o que seria o raio médio desse cilindro e sua espessura.
Use o diagrama “desenrolado” para explicar por que essa expressédo faz sentido geometri-
camente.

Figura 1: Caixa d’agua formada por casca cilindrica e diagrama da casca “desenrolada”

2. Simplifique as expressdes abaixo. Expressdes como estas sao comuns em calculo ao aplicar
a regra do quociente.

3(x +2)%(x —3)* — (x + 2)*°(2)(x — 3)
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3. Complete os quadrados nas expressdes abaixo para escrevé-las na forma (x — @) + k, onde
a e k sdo constantes, como no exemplo:



10.

(@ x**+2x+5=(x+1)°+4 (c) x*—2x—1
(b) x*—6x+ 10 (d) x*+4x+1

A desigualdade |x — xy| < r pode ser representada na reta real como um intervalo aberto
a < x < b. Em cada item encontre os valores de a e b correspondentes a desigualdade

dada.

(@) |x| <3 (©) |x+1<2 (e) |x+4/<4
(b) |x—1|<2 d) |[x—4|<4 ) x+3]<5

. Faca o inverso da questdo 4. Para cada intervalo a < x < b encontre uma desigualdade

equivalente |x — x| < r.

(@) 2<x<2 () 2<x<1 () =7<x<3
(b) 0 <x<2 d -4<x<0 (f) 4<x<-2

. Encontre os valores de x que satisfazem a desigualdade dada

(@) |x*—4] <2 (c) |arctan(x — %‘ <% (e) |cos(x)| < 2
(b) |10* — 4| <3 (d) [logy(x)—2| <1 (f) [sen(x) — 1] < 3

. Escreva as expresoes abaixo em termos de seno e cosseno e simplifique.

(a) costtant (b) sen@secf 0 cot 0
cscH —senf

. Verifique as identidades

(a) sen(x + y)—sen(x —y) = 2cos(x)sen(y)
(b) cos(x+ y)—cos(x —y)=2cos(x)cos(y)
(c) cos(x + y)cos(x — y) = cos® (x) — sen® ()

. Reescreva as expressdes abaixo em funcao de 6 efetuando as substitui¢des trigonométricas

sugeridas, considerando 0 < 6 < 7 e simplifique:

X

(a) Nt x =senf () —xzx— 25, x = 5secf

(b) v1+x%2, x=tanb

Obtenha fog,go f, fo f e gogeseus dominios.

(@) f(x)=2x+3, gx)=4x—1 @) f() =2, gx)=2x—1
(b) fx)=x* glx)=x+1

© fO=% s0=35 (@ f() =7 gl)=x"—4x



